

Отчет работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2022-2023 учебный год в БОУ г.Омска «Средняя общеобразовательная школа №68»

Работа по профилактике детского дорожного травматизма – один из разделов учебно-воспитательного плана школы.

В учебном процессе проводятся занятия и беседы с учащимися в рамках программы по ОБЖ, учебные экскурсии, используются учебные видеофильмы. Во внеурочной деятельности проводятся тематические классные часы, «минутки» по ПДД, организуются соревнования, игры в школе, участвуют в мероприятиях по ПДД, проводимых в округе и городе, принимают участие в неделе безопасности, профилактической операции «Внимание – дети!», осуществляется индивидуальная работа с нарушителями ПДД, проводятся беседы инспекторов ГИБДД.

Учащиеся 5 классов занимаются изучением ПДД на занятиях кружка «ЮИД» (в рамках ФГОС).

Основная идея курса «ЮИД» - формирование представлений о ПДД и навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Целью кружка в начальных и средних классах является формирование обязательного минимума знаний и умений, который обеспечит развитие новых социальных ролей младшего школьника как участника дорожного движения, культуры поведения на дорогах и улицах.

В результате освоения программы у учащихся формируются следующие **умения**:

- выделять различные дорожные знаки, узнавать их и соотносить с особенностями своего поведения как участника движения;
- объяснять значение и функции конкретного знака;
- находить и исправлять ошибки в графическом изображении дорожных ситуаций;
- раскрывать в соответствии с дорожными знаками правила движения;
- разыгрывать различные роли участников движения (водитель, пешеход, пассажир, сотрудник ГИБДД) передавать особенности их поведения в зависимости от ситуации;
- умение анализировать, оценивать, сравнивать, строить рассуждение;
- формирование способности оценивать свое поведение со стороны;
- формирование рефлексивных умений – предвидение возможных опасностей в реальной обстановке;
- формирование умения планировать и оценивать результаты своего поведения.

В ходе проведения занятий учащиеся разбирали различные дорожные ситуации, принимали участие в играх по правилам дорожного движения, ходили на экскурсии, где изучали дорожные знаки, сочиняли сказки по правилам дорожного движения, изучали памятки, разыгрывали сценки, принимали участие в конкурсе рисунков и поделок. С интересом соревновались на спортивной площадке на велосипедах. В конце года проведен праздник по ПДД, инсценировали сказку «В стране дорожных знаков», с которой выступили перед учащимися начальной школы. Были выявлены знатоки ПДД, которые получили призы.

Ребятам занятия очень нравились и они посещали их с удовольствием. На следующий учебный год необходимо продолжить работу в данном направлении.

В нашей школе создан отряд «ЮИД» из учащихся 5 классов, в количестве 15 человек. Девиз отряда «Безопасное дорожное движение – главное для детей умение».

Цели и задачи:

1. Активное содействие школе и выработке у школьников активной жизненной позиции.
2. Изучение правил безопасного поведения на улицах и дорогах, овладение навыками проведения работы по пропаганде ПДД и организации этой работы среди учащихся.
3. Овладение умениями оказания первой медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
4. Знакомство с оперативно-техническими средствами регулирования дорожного движения.

Основные направления работы отряда.

1. Информационная деятельность:

- создание стенгазет «ЮИД»;
- боевых листовок «За безопасное движение»;

2. Пропагандистская деятельность:

- организация разъяснительной работы по ПДД;
- проведение бесед, викторин, тестов, игр, экскурсий, соревнований, конкурсов;
- участие в создании и использовании наглядной агитации для изучения ПДД.

3. Шефская деятельность:

- организация среди школьников конкурсов рисунков по теме безопасного движения;
- участие в патрулировании и рейдах в целях предотвращения нарушений.

Ребята отряда доводили до создания детей важность соблюдения ПДД, учили их видеть все, что представляет опасность для жизни и здоровья людей; работали над воспитанием умений контролировать свое поведение на улицах города.

За 2022-2023 учебный год были проведены:

- рейды по проверке маршрутных листов «Дорога в школу»;
- акция «Безопасные дороги, безопасное будущее»;
- патрулирование на микроучастке школы;
- беседы по классам «Передвижение групп детей», «Правила перевозки детей на транспорте», «Сигналы регулировщика», «Дорожные ловушки»;
- конкурс рисунков «Соблюдая ПДД, я дружу с ГИБДД»;
- проведение акции «Внимание, дети!»;
- встречи с сотрудниками ГИБДД;
- викторины по ПДД;
- проведение анкет и тестов по вопросам безопасности дорожного движения;
- организация игр для учащихся начальной школы;

- проведение конкурсов «Знатоки ПДД»;
- участие отряда в дистанционных конкурсах: «Безопасное колесо», «Знаю правила на пять»;
- урок – практикум «Оказание первой помощи пострадавшим в ДТП».

В течение года осуществлялось сотрудничество с сотрудниками ГИБДД, встречи с родителями на общешкольных собраниях. Беседы с родителями о соблюдении ими и их детьми ПДД, доводилась информация по городу и округу по состоянию дорожного травматизма. Ведется журнал посещения и бесед сотрудников ГИБДД. В мае проведено общешкольное родительское собрание, на котором освещались вопросы безопасности, в том числе, дорожного движения. Оформлен новый стенд во входной группе основного здания с обновляющейся регулярно информацией. Новостные события и памятники выкладываются на сайт школы.

Со стороны администрации осуществляется контроль:

- обсуждаются вопросы по профилактике ДДТТ на совещаниях на совещаниях при директоре, педагогическом совете;
- посещаются школьные и внеклассные мероприятия;
- ведется контроль выполнения Программы по ПДД (отведена страница в классном журнале).

В целом, работу школы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма в 2022-2023 учебном году можно считать удовлетворительной.

Директор БОУ г.Омска «Средняя общеобразовательная школа № 68»

С.А.Гребнева